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Γέροντας Χριστόδουλος: «Η γιορτή της 
Μεταμορφώσεως μας δείχνει τον σκοπό της ζωής 
μας»
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Σεβασμιώτατε, Άγιε Πρωτεπιστάτα,

Σεβαστοί Πατέρες Αγαπητοί αδελφοί και φίλοι,

Είχαμε και εφέτος την ευλογία να ανέβουμε, έστω και για λίγο, στο όρος της 
Μεταμορφώσεως. Ο καθένας κατά τον κόπο και τον πόθο της καρδιάς του.

Να 

αγρυπνήσουμε περιμένοντας τη λάμψη του θείου φωτός να ανατέλλει μέσα μας. Να 
δούμε την θεότητα να αστράφτει μέσα σε ανθρώπινο σώμα. Να δούμε και να 
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μιμηθούμε τους μαθητές που έπεσαν στη γη από θάμβος και δέος. Να ακούσουμε 
τους προφήτες να μιλούν για το σταυρό και την ανάσταση. Να καλυφθούμε από τη 
νεφέλη του Αγίου Πνεύματος.

Να ζητήσουμε κι εμείς μαζί με τον Πέτρο όχι απλώς τρεις σκηνές, αλλά πολλές 
σκηνές, μιας και οι προσκυνητές εφέτος ήταν τόσοι πολλοί, και δεν υπήρχε 
κατάλυμα για όλους.

Να έχουμε μπροστά μας, και ανάμεσά μας, τον Σωτήρα Χριστό, μόνη αληθινή 
χαρά, αγαλλίαση, προσδοκία και βεβαιότητα. Αισθήματα θεία, που εκφράσθηκαν με 
ουράνιες φωνές και μελωδίες.

Κανείς δεν μπορεί να περιγράψει το μυστήριο. Μπορεί μόνο να το ακολουθήσει, να 
ανέβει στο όρος που είναι μέσα στην ψυχή του, και να δεχθεί εκεί την θεία 
ενέργεια.

Νομίζω πως η γιορτή της Μεταμορφώσεως όχι μόνο μας δείχνει τον σκοπό της 
ζωής μας, αλλά και τον δρόμο να βγούμε από τα σημερινά αδιέξοδά μας.

Πρέπει να ανέβουμε ψηλότερα. Να κοιτάξουμε ψηλότερα. Και να ανερχόμεθα 
συνεχώς στο όρος της προσευχής και της αγάπης.

Εκεί που θα είμαστε, έστω και για λίγο, μόνοι με τον Χριστό μας. Και τότε, το 
Πνεύμα Του θα μας διδάσκει, τί σημαίνει σταυρός, πάθος και ανάσταση, και πώς 
αυτά θα γίνουν δικά μας.

Αισθανόμεθα όλοι σαν μία οικογένεια. Γι΄ αυτό και δεν υπάρχει λόγος να 
ευχαριστήσουμε.

Μάλλον ευχαριστούμε όλοι τον Μεταμορφωθέντα Κύριο, που μας αξίωσε να 
συναχθούμε και πάλι, οι εγγύς και οι μακράν, και να διακονήσουμε το μυστήριο. Ο 
καθένας κατά τον κόπο της αγάπης του, κατά το φιλότιμο του, θα ανταμειφθεί 
από τον φιλότιμο Δεσπότη Χριστό με το φως της Μεταμορφώσεως.

Έτη πολλά και ευλογημένα


